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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes, realizada no dia 19 (dezenove) de dezembro de 2022 
(dois mil e vinte e dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira 
de Souza, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Isaías Alves 
Nogueira, Sávio Machado Diniz, Romualdo, Ísis Félix Bechara Fernandes, Mônica 
Massena Tannos, Romualdo José Wenderoscky e Daniel Rezende Fagundes. Às dezoito 
horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente que após verificar as 
assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Após determinou a leitura da 
Ata da Sessão anterior, ocorrida em 12 (doze) de dezembro de 2022. Terminada a 
leitura, posta em discussão e votação, aprovada por unanimidade de votos. Após 
determinou a leitura da pauta para Ordem do dia que constou o seguinte: Projeto de Lei 
nº 014/2022 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a estimativa das receitas e 
fixação das despesas do Município de Trajano de Moraes para o exercício financeiro de 
2023, posto em discussão e em segunda votação e redação final, aprovado por 
unanimidade de votos. Leitura da mensagem de autoria do líder do governo para a 
inclusão de pauta dos projetos de Lei nº 020/2022, 021/2022, 022/2022 e 2023/2022. 
Terminada a leitura, o Senhor Presidente colocou a mensagem em discussão e em 
votação, aprovado por unanimidade de votos. Com a aprovação da inclusão da pauta 
dos projetos de Lei, o Senhor Presidente suspendeu a sessão por cinco minutos para que 
as comissões exarem os pareceres aos projetos. Projeto de Lei nº 020/2022 de autoria do 
Poder Executivo que promove revisão setorial nos grupos de cargos públicos efetivos, 
cria funções gratificadas e dá outras providências. Após o senhor presidente solicitou os 
pareceres verbais dos membros das Comissões de Constituição, Justiça e Cidadania e 
Finanças, Orçamento, Tributação e Planejamento, os quais, foram favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei. Na seqüência, o Senhor Presidente colocou o projeto em 
discussão e em votação, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 
021/2022 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração de critério de 
juros e do indexador de correção monetária nos parcelamentos e reparcelamentos de 
débitos do Município de Trajano de Moraes com seu regime próprio de previdência 
social e dá outras providências. Após o senhor presidente solicitou os pareceres verbais 
dos membros das Comissões de Constituição, Justiça e Cidadania e Finanças, 
Orçamento, Tributação e Planejamento, os quais, foram favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei. Na seqüência, o Senhor Presidente colocou o projeto em discussão e em 
votação, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 022/2022 de autoria do 
Poder Executivo, dispõe sobre o parcelamento de débitos do município de Trajano de 
Moraes com seu Regime Próprio de Previdência Social no período compreendido entre 
janeiro de 2022 a dezembro de 2022 e dá outras providências. Após o senhor presidente 
solicitou os pareceres verbais dos membros das Comissões de Constituição, Justiça e 
Cidadania e Finanças, Orçamento, Tributação e Planejamento, os quais, foram 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei. Na seqüência, o Senhor Presidente colocou o 
projeto em discussão e em votação, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 
nº 023/2022 de autoria do Poder Executivo, que desmembra a Secretaria Municipal de 
Obras e Serviços Públicos em Secretaria Municipal de Obras e Secretaria Municipal de 
Serviços Públicos. Após o senhor presidente solicitou os pareceres verbais dos membros 
das Comissões de Constituição, Justiça e Cidadania e Finanças, Orçamento, Tributação 
e Planejamento, os quais, foram favoráveis a aprovação do Projeto de Lei. Na 
seqüência, o Senhor Presidente colocou o projeto em discussão e em votação, aprovado 
por unanimidade de votos. Projeto de Concessão de Título Honorário nº 012/2022 de 
autoria do Vereador Sávio Machado Diniz que concede Título de Cidadão Honorário ao 
Senhor Ermínio Pereira Viana, posto em discussão e em votação, aprovado por 
unanimidade de votos. Projeto de Concessão de Título Honorário nº 014/2022 de 
autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que concede Título de Cidadão 
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Honorário a Senhora Maria Célia Peixoto Esteves, posto em discussão e em votação, 
aprovado por unanimidade de votos. Não havendo mais pauta para a Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente determinou a leitura das seguintes proposições: Moção nº 025/2022 
de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, Moção Especial de Aplausos a 
Graciele Thedim da Silva, pelos serviços prestados ao Município, posta em discussão e 
votação, aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 029/2022 de autoria do 
Vereador Allexandro Vieira de Souza, Moção de Aplausos aos Senhores Jorge Luiz 
Nóbrega Richa e Gabriel Souza Furtado, pela revitalização do Trajano Country Club, 
em Trajano de Moraes, posta em discussão e votação, aprovada por unanimidade de 
votos. Moção nº 030/2022 de autoria do Vereador Allexandro Vieira de Souza, Moção 
de Aplausos ao Superintendente do INEA Friburgo, o Senhor Renato José de Almeida 
Vieira, pelo excelente serviço prestado, posta em discussão e votação, aprovada por 
unanimidade de votos. Indicação nº 278/2022 de autoria do Vereador Daniel Rezende 
Fagundes, indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria 
Municipal Responsável a possibilidade de Reparo e Reforma do Muro da Escola 
Municipal da localidade de Serra das Almas que está caindo trazendo risco aos alunos e 
funcionários. Indicação nº 286/2022 de autoria do Vereador Allexandro Vieira de 
Souza, indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal 
Responsável estude a possibilidade de disponibilizar ambulância para as localidades de 
lagoinha e Serra das Almas. Após a leitura das Indicações o Senhor Presidente informou 
que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo. Ofício S/N de autoria do 
Vereador Isaías Alves Nogueira ao Ilmo Gerente Regional da ENEL solicita 
substituição de poste de energia elétrica. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o 
que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra a Vereadora Mônica 
Massena Tannos parabenizou os Guardar Municipais presentes pela aprovação da nova 
remuneração, bem como pelo trabalhos prestado, estão sempre presentes em todas as 
horas, e parabeniza também, pela aprovação da remuneração das outras classes, e 
solicita que o Prefeito também faça com as outras classes que ainda não tiveram a 
atualização. Falou sobre um assunto que a chateia muito, que passa mensagem para 
certos secretários e o secretário nem visualiza a mensagem, que pelo menos dê mais 
atenção, tem coisas que são importantes e precisam resolver e também dar satisfação 
para quem solicita. Agradeceu pelo ano que passou, que tudo ocorreu bem, tem certeza 
que fez um bom trabalho, se esforçou o máximo, nem tudo agente consegue, mas muitas 
foram conquistada, e que ano que vem seja igual ou melhor que esse. O Vereador Sávio 
agradeceu a todos que aprovaram o Título do Senhor Ermínio. Disse que assim como na 
semana passada veio cobrar, hoje quer agradecer ao Secretário Batista e a todos da 
Secretaria de Obras por terem feito o reparo da rua da Creche. Parabenizou o Prefeito 
pelo projeto dos cargos e que foi aprovado hoje esses salários, parabenizou as classes 
que tiveram aumento e espera que até o final do mandato os demais também tenham o 
aumento. Fez duas indicações verbais, uma pedindo quebra molas para a rua do campo, 
próximo ao açougue de Expedito e outra pela limpeza do escadão do Cruzeiro. A 
Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes informou que está muito feliz de estar hoje aqui 
na Câmara votando a favor desse projeto, valorizando o servidor público, quem é 
realmente quem faz a máquina funcionar, que gira independente de líderes de governo 
ou não, são merecedores demais, com isso parabeniza o Prefeito pela coragem pela essa 
iniciativa pelo tão sonhado plano de cargos e salário do município., tem certeza que no 
decorrer do ano outra categoria sejam contemplada. Fez uma indicação verbal, para que 
na rua sem saída atrás do CIEP sejam coloca lâmpadas. O Vereador Romualdo José 
Wenderoscky agradeceu pelos dois anos nesta casa, busca sempre dar o seu melhor em 
prol dessa população maravilhosa. Disse que acabamos de votar o orçamento para 2023, 
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é lamentável agente não poder ver as secretarias com mais recursos, sabemos que o 
orçamento do nosso município é pouco, tomado pela folha de pagamento, pelo tanto de 
funcionário que tem, concorda que tem que haver emprego, mas uma prefeitura não 
pode carregar uma população toda dando trabalho, sabe que o orçamento é curto para 
fazer as obras e os investimentos que necessitamos, mas vamos está aí lutando e sabe 
que uma hora as coisas irão melhorar. O Vereador Daniel Rezende Fagundes 
parabenizou o prefeito pela iniciativa da remuneração dos funcionários da aguarda 
dentre outros funcionários, são guerreiros, viemos acompanhando o trabalho deles, 
sabemos que muitas das vezes é árduo, trabalhando e dia de chuva e sol. Hoje esteve 
conversando com o prefeito e disse que ainda irá atingir a sua meta dando para a todas 
as classes o plano de cargos e salários. Disse que quer aproveitar, para parabenizar o 
Secretário Daniel, que mesmo sendo período de chuva tem se desdobrado para dar o 
melhor para a população, e se não me engano termina hoje o serviço do Gravatá e 
Arranchadouro, mas solicita que dê atenção nas estadas dos Forges, sabe que ele já 
esteve nesse final de semana verificando, mas os moradores estão precisando que faço 
um reparo rápido das estradas. Reiterou uma indicação sobre o ponto de ônibus, já fez 
uma indicação sobre a criação de uma rodoviária aqui na sede, as pessoas tem que 
embarcar e desembarcar na chuva.Pediu o secretário de estradas e rodovias para fazer 
um tapa buraco na subida de Serra das Almas, pois está bem precário a subida lá. 
Informou que conversou co o prefeito sobre a questão do material de iluminação 
pública, que iria tentar comprar essa semana inda para que o funcionário Cesar possa 
fazer os reparos. O Vereador Isaías Alves Nogueira agradeceu ao Prefeito Rodrigo 
Viana pela coragem em dar esse presente ao funcionalismo público, são oito 
nomenclaturas que vão ser agraciada pelo nosso querido prefeito, e com isso nos 
honrando com o nosso trabalho, pelos pedidos desta casa, que vemos sempre 
trabalhando em cima disso. Reiterou uma indicação que já fez nesta casa, que é a 
revisão geral anual, esses salários vão perder o poder de compra, que consiga assim que 
possível, assim como fez na Câmara. Parabenizou o Secretário de Estradas e Rodagem 
Daniel Viana, que mesmo que com esse período de chuva vem trabalhando muito, indo 
nos pontos em que as pessoas mais precisam, e essa semana iniciou uma operação tapa 
buracos em parceira da Secretaria de Obras com a Secretaria de Estradas e Rodagens. O 
Vereador David da Silva Carvalho informou que se manifestou favorável na Comissão e 
no mérito dos projetos de leis uma vez que a necessidade era patente, aos projetos da 
Prev pelo parcelamento tendo em vista a queda do orçamento, em relação as secretarias 
também não viu dificuldade, uma vez que o prefeitura queira descentralizar para melhor 
realizar o serviço, embora que o Secretário Batista dá conta do recado e sempre dará, e 
por último o projeto que deu a revisão setorial dos funcionários públicos, pode observar 
que todos agradeceram ao prefeito por ter encaminhado esse projeto, mas se esqueceram 
do nosso ponta pé inicial, da nossa indicação, também temos o nosso mérito, assinamos 
essa indicação, não tem dúvida que o prefeito irá atender em sua totalidade para atender 
a todos os funcionalismos, está faltando muito poucos cargos para o prefeito concluir o 
plano de cargos. Falou em relação ao orçamento e da emenda, que irá aumentar o cartão 
alimentação para o ano que vem. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes parabenizou 
ao Vereador Daniel, na verdade ao pai Daniel, pela realizar um Culto de agradecimento 
a Deus pela recuperação da sua filha Isabel, confessa que neste sábado foi uma das 
noites mais emocionantes em sua vida, todos sabem que é Católico, mas foi um pouco 
que pediu e agradeceu pela recuperação de sua filha, parabéns, que ou em vez de fazer 
uma festa fez um culto em agradecimento. Agradeceu ao Prefeito, através de uma 
indicação que tem vindo feito, mas que não foi possível em outros governos, que é um 
muro de contenção próximo a casa da saudosa Dona Arminda, estamos fazendo essa 
maravilhosa obra no Morro do Pinheiro, e também iremos fazer outras obras. Informou 
que foi ao asfalto hoje em parceria com o DER, com o grande apoio da municipalidade 
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de Trajano de Mores, através do Prefeito Rodrigo Viana, que já está metade da pista 
sendo realizado o asfalto no trecho de Visconde a Macuco. Disse que quando se trata de 
funcionário fica muito feliz, carrega a felicidade juntos de outros quatro vereadores 
onde o prefeito queria colocar todos na rua na época, e consegui manter o concurso 
público, e hoje ao receber essa mensagem do Prefeito trazendo o aumento do salário do 
funcionalismo, isso é de muita satisfação, foi uma atitude magnífica do Prefeito Rodrigo 
Viana. O Senhor Presidente justificou a moção de parabenização da diretoria do 
Country Clube, pela transformação do clube. Informou que está surgindo muitos casos 
de problema de saúde em Lagoinha e em Barros dos Passos, por isso pediu uma 
ambulância para a localidade. Parabenizou o Prefeito pelo projeto do aumento de 
salários, apesar de que é o Prefeito que envia o projeto, são esses nove vereadores que 
votam, por isso parabeniza além do Prefeito, parabeniza a todos os vereadores pela 
aprovação desse prefeito. Informou que a Câmara entrará em recesso e voltará no dia 06 
de fevereiro. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 
 

Sala das Sessões, 19 de dezembro de 2022. 
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